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Окремі аспекти історії Рівненської жіночої гімназії проливають тьмяне світло й на питання працевлаштування в 

той час учителів. Приклад цьому – доля вчителя історії та мови Ніни Петрівни Войцеховської.  

У 1912 р. вона закінчила історико-філологічний факультет «Петроградських вищих жіночих (Бестужівських) 

курсів». Згодом упродовж року вивчала історію при кафедрі професора Шассарі на історико-філологічному факультеті 

Монпельє у Франції, де одночасно з відзнакою закінчила курси французької мови і літератури. В подальшому вона 

викладала французьку мову у «Вологодській 2-й жіночій гімназії». 9 грудня 1918 р. наказом комісара зі справ Київського 

навчального округу Н. П. Войцеховську призначено виконувати обов’язки вчителя російської мови в Рівненській жіночій 

гімназії [4, арк. 1–2].  

На заваді продовження вчительської кар’єри в цьому навчальному закладі стала її хвороба. Наприкінці 1918 р., у 

зв’язку з лікуванням у Києві, Н. П. Войцеховська змушена була відмовитися від переїзду до Рівного [4, арк. 5]. 

Отже, діяльність Рівненської жіночої гімназії в перших десятиліттях ХХ ст. відображає не тільки одну із сюжетних 

ліній історії розвитку освіти на Волині, а й тогочасні суспільно-політичні процеси. Вони визначаються не тільки 

врахуванням зарахування до гімназії учениць з інших міст, а й зміною статусу навчального закладу та предметами, які 

вивчалися в Рівненській жіночій гімназії в роки української національної революції. 

Список використаних джерел 

1. Ровенская женская гимназия. Прошения о приеме в гимназию с приложением личных документов. 5 февраля 1918 – 28 

ноября 1919 гг. – ДАРО, ф. 568, оп. 1, од. зб. 325, арк. 1–325. 

2. Ровенская женская гимназия. Прошения и документы к приемным экзаменам с приложением личных дел. 16 апреля 

1918 – 24 сентября 1920 гг. – ДАРО, ф. 568, оп. 1, од. зб. 327, арк. 1–113. 

3. Ровенская женская гимназия. Прошения о приеме в гимназию с приложением личных документов. 4 января 1919 – 15 

февраля 1923 гг. – Державний архів Рівненської області (далі – ДАРО), ф. 568, оп. 1, од. зб. 330, арк. 1–97. 

4. Ровенская женская гимназия. Личное дело учительницы русского языка Войцеховской. 26 октября 1918 – 27 января 

1919 гг. – ДАРО, ф. 568, оп. 1, спр. 359, арк. 1–6. 

 

ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ ТА ВМІНЬ З ОСНОВ ДИЗАЙНУ В УЧНІВ СТАРШИХ КЛАСІВ В ПРОЦЕСІ 

ПРОФІЛЬНОГО НАВЧАННЯ ЗАСОБАМИ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

Григорчук С.Ф., магістрант 

Янцур М.С., кандидат педагогічних наук, професор,  

Трофімчук В.М., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Розглядаючи проблему формування знань та умінь з основ дизайну учнів, потрібно, перш за все, з’ясувати зміст 

понятття, яке пов’язане з художньо-конструкторською діяльністю людини, формуванням знань, навиків, та умінь. Термін 

„дизайн” з’явився в нашій країні порівняно недавно в 20-х роках XX століття. В перекладі з англійської мови слово 

„дизайн” (design) означає „задум, дотепний проект, конструкція, креслення, малюнок, композиція”. 

Існує декілька точок зору на визначення суті та сфери застосування дизайну. Так, з точки зору художників, дизайн 

відноситься до сфери мистецтва, з точки зору архітекторів – до сфери архітектурно-художньої діяльності, з точки зору інженерів – до 

сфери техніки і. т. д.  Дизайн, як ми бачимо, тісно пов’язаний з трудовою діяльністю людини, скоріше – це якісно новий вид 

естетичної діяльності людини, який інтегрує технічну та гуманітарну культуру на проектній основі і спрямований на 

організацію гармонійного предметного середовища шляхом синтезу науки, техніки та мистецтва. 

Дизайн є історично визначеною формою естетичної діяльності в системі індустріального виробництва. Художнє 

конструювання є складовою частиною дизайну і виступає як особливий метод проектування виробів промислового 

виробництва, впровадження якого забезпечує високу якість продукції [1]. 

Визначення дизайну було прийнято в 1969 році на Генеральній асамблеї ІКРІДа, яка відбулася в Лондоні. Дизайн – 

це творча діяльність, метою якої є формування предметного середовища, що найбільш повно задовольняє матеріальні та 

духовні потреби людини. Створена в 1957 році Міжнародна рада організації індустріального дизайну (ІКРІД) покликана 

сприяти розвитку дизайну у всьому світі, виробленню погодженого розуміння соціальних цілей та задач дизайну, 

підвищенню рівня професійної підготовки художників-конструкторів. 

    Вітчизняні вчені і фахівці розглядають дизайн як творчу діяльність художника-конструктора в галузі 

проектування масової промислової продукції і створення на цій основі предметного середовища. Але час ставить більш 

високі вимоги до естетичного змісту умов праці і побуту людей. У центрі уваги дизайну завжди є людина зі своїми 

потребами, утилітарними і духовними запитами. 

Розглянемо поняття «дизайнерські знання та уміння». Частіше їх співставляють із знаннями та уміннями технічної 

творчості, винахідливості [2], відносять до групи виробничих, пов’язуючи їх сутність з уявленнями про продукти праці, з 

конструюванням виробів за малюнками, моделями, описами та з виявленнями таких уявлень у словах, моделях, проектах, 

робочих рухах. 

Таким чином, на основі сказаного вище, під дизайнерськими  знаннями ми розуміємо систему понять про 

принципи, етапи, методи, прийоми художньо-конструкторської діяльності та показники її результатів засвоєну 

старшокласниками шляхом сприйняття, аналітико-синтетичного мислення, запам’ятовування і подальшого відтворення в 

процесі відповідної практичної діяльності. 

 Дизайнерські уміння розглядаються нами, як здатність старшокласників усвідомлено виконувати дії, спрямовані на 

створення об’єктів зовнішнього світу за законами краси й доцільності дослідницькими, колірно-графічними та предметно-

пластичними засобами у процесі предметно-перетворювальної діяльності. 

За своєю суттю дизайнерські знання та уміння не відрізняються від будь-яких інших. Вони не є вродженою якістю, 

а становлять собою процес і результат творчої діяльності учнів. Уміння формуються на практиці в результаті 

багаторазового проходження етапів дизайнерської діяльності, їх розвиток базується на теоретичному вивчені правил і 

законів останньої. Тільки після того, як самостійно вирішуючи проектні завдання, учні будуть використовувати той чи 

інший принцип, етап, метод, яким керується дизайнер, можна говорити, що в них сформувалися відповідні знання та 

уміння. Крім того, дизайнер повинен володіти відповідним рівнем розвитку понятійно-логічного (логічність, рухливість, 

вибірковість, асоціативність, здатність до диференціювання та ін.); чуттєво-образного (яскравість образів, емоційна оцінка 

подій, фактів, явищ, моделей та ін.); наочно-дійового мислення (пошук раціональних шляхів рішення, нестандартність, 
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прояв індивідуальності, оригінальності, переборення стереотипів, уміння передбачати результат, прагнення синтезувати 

кращі якості знайомих виробів у об’єкті, який створюється, вибір найбільш прийнятного рішення з можливих варіантів і 

вміння обґрунтовувати правильність вибору) в їх єдності і взаємодії [3]. Особливого значення в цьому виді діяльності 

набуває здатність людини до тривалих вольових зусиль і зосередження уваги, необхідної для внутрішнього бачення, чіткого 

просторового уявлення об’єктів проектування. Велика кількість чуттєвого наочного матеріалу, чіткість зорових, дотикових 

та рухових образів є однією з необхідних умов відтворення цілісної і детальної картини діючої машини, механізму, 

пристрою та інших об’єктів конструювання. 

Творчий прогрес в будь-якій галузі науки не стоїть на місці, а стрімко розвивається, в тому числі і  дизайн-

проектування, все більш застосовуються нові технології з використанням комп’ютерних програмних засобів. 

Проте на уроках профільного навчання використання персонального комп'ютера та застосування педагогічно-

програмних засобів [4], на жаль, не знайшло належного застосування у практиці загальноосвітніх шкіл. Враховуючи 

соціальне замовлення на комп'ютерно-орієнтовану підготовку випускників загальноосвітніх шкіл і те, що на всіх етапах 

сучасного творчого процесу не обходиться без інформаційних технологій та з метою підвищення ефективності навчального 

процесу профільне навчання учнів, ми обгрунтували потребу застосування засобів ІКТ у дизайнерській діяльності 

одинацятикласників.  

З використанням засобів ІКТ учень одержує можливість довести дизайнерське розв'язання навчальної задачі до 

кінця не тільки в плані теоретичного вирішення, але і практичної реалізації задуму, бо надається потрібна допомога, 

пояснюється оптимальність, можливість розрахунку елементів та графічна розробка об'єкта конструювання на екрані 

дисплея. 

Таким чином, засоби ІКТ дають змогу перебудувати навчальний процес, добитися якісно нового способу 

управління навчальною діяльністю, реалізувати світоглядні функції інформаційного навчання, підвищити ефективність 

навчального процесу, якість дизайнерських знань і вмінь, розвиток пізнавальної активності та творчих здібностей 

одинацятикласників.  

Застосування ІКТ дозволяє інтенсифікувати навчання, створити в учнівському колективі умови становлення 

навчальної самостійності та ініціативи. 

На сьогоднішній день науковцями, педагогами, вчителями-практиками доведено, що використання інформаційно-

комунікаційних технологій в профільному навчанні з основ дизайну є дієвими, виправданими та доречними. Однак існує 

потреба в розробці навчальних програм, методичних рекомендацій, інструкцій щодо проведення такого виду занять.  

Вибираючи об'єкти праці, виготовлення яких сприяє формуванню знань і вмінь з основ дизайну враховують мож-

ливості навчально-матеріальної бази, потреби школи, а також необхідність моделювання з граничною точністю принципів 

роботи реальних пристроїв і процесів, що в них відбуваються.  

   Формування в учнів дизайнерських знань і вмінь повинно здійснюватися із застосуванням інформаційно-

комунікаційних технологій та комп'ютерного прикладного програмного забезпечення. Воно складається із сукупності 

програм для розв'язування дизайнерських завдань. Це пакети комп'ютерних програм для використання у навчальному 

процесі при виконанні розрахунків, графічної розробки, моделюванні і дослідженні, контролю та самоконтролю техніко-

конструкторських завдань Adobe Photoshop, CorelDRAW і Autodesk 3D Studio Max.  

   Adobe Photoshop - потужний графічний пакет для професійного редагування зображень багатьох растрових 

форматів. Без Adobe Photoshop не обходиться практично жодний дизайнер.Програма є безумовним лідером серед 

професійних графічних редакторів за рахунок своїх широких можливостей, високої ефективності і швидкості роботи. Adobe 

Photoshop надає всі необхідні засоби для корекції, монтажу, підготовки зображень до друку і високоякісного виводу. 

   Працюючи з CorelDRAW, можна управляти сплайнами кривизни об'єктів, заповнювати об'єкти різними видами 

заливки: одноколірною, векторної, візерунком і т.д.; за допомогою інструментів, що дозволяють задавати перспективу, 

управляти точкою сходу і освітленням, створюється ефект об'ємності елементів композиції.  

   Пакет програм Autodesk 3D Studio Max (настільна тривимірна студія) дозволяє моделювати складні тривимірні 

об'єкти, створювати і редагувати оригінальні матеріали різної текстури, фактури, прозорості, а також керувати 

розташуванням створених об'єктів у просторі, тобто дає можливість розглянути об'єкт з будь-якого боку. На відміну від 

традиційних методів малювання ескізів на папері, дизайнер працює не з однією проекцією, а відразу з цілим об'єктом. У 

середовищі 3D Studio можна моделювати ювелірні та художні вироби. При роботі з даною програмою розвивається 

комплексне мислення художника, дизайнера, технолога.  

   Використання комп'ютерних програм при проектуванні дозволяє розглядати не тільки зовнішній вигляд всього 

виробу в цілому, але й окремих складових його елементів.  

   Проектування будь-якого об’єкта вимагає певної проектної методики і її основних установок. Завдання, які стоять 

перед проектувальником-дизайнером, не тільки не співрозмірні між собою за обсягом і складністю, але й відрізняються 

своїм особливим, тільки їм властивим, змістом, а отже і вимагають різного підходу.  

   Інформаційно-комунікаційні технології спрямовані на те, щоб дати якомога більше інформації за допомогою 

цифрових навчальних засобів розвитку в учнів статичного, динамічного і просторового уявлення, образного мислення на 

основі аналізу форми предметів і його конструктивних особливостей [5], формує вміння застосовувати графічні знання і 

уміння для вирішення різних цікавих завдань при вивченні профілю  «основи дизайну». 

Рівень сформованості в учнів знань і вмінь з основ дизайну значно підвищується, якщо процес їх творчої 

діяльності в галузі техніки розглядати як такий, що залежить від ряду факторів: дидактичної мети, принципів, завдань, 

змісту, організаційних форм, методів та організації і використання ІКТ у процесі навчання.  

З використанням засобів ІКТ учень одержує можливість довести дизайнерське розв'язання навчальної задачі до 

кінця не тільки в плані теоретичного вирішення [6], але і практичної реалізації задуму, бо надається потрібна допомога, 

пояснюється оптимальність, можливість розрахунку елементів та графічна розробка об'єкта конструювання на екрані 

дисплея. 

Таким чином, засоби ІКТ дають змогу перебудувати навчальний процес, добитися якісно нового способу 

управління навчальною діяльністю, реалізувати світоглядні функції інформаційного навчання, підвищити ефективність 

навчального процесу, якість дизайнерських знань і вмінь, розвиток пізнавальної активності та творчих здібностей 

одинацятикласників.  

http://ua-referat.com/%D0%9E%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D0%B8
http://ua-referat.com/%D0%94%D0%B8%D0%B7%D0%B0%D0%B9%D0%BD
http://ua-referat.com/%D0%A5%D1%83%D0%B4%D0%BE%D0%B6%D0%BD%D0%B8%D0%BA
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Проведене дослідження процесу формування в учнів знань і вмінь з основ дизайну здійснювалось із дотриманням 

всіх вимог, згідно з метою роботи та її завдань. Таким чином результати експерименту показали, що розроблена нами 

методика  формування знань та вмінь з основ дизайну в учнів старших класів на заняттях з профільного навчання з 

використанням інформаційно-комунікаційних технологій дала позитивні результати. 
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Методологія організації самостійної та індивідуальної роботи за кредитно-модульною технологією передбачає 

переорієнтацію із лекційно-інформативної на індивідуально-диференційовану, особистісно-орієнтовану форму та на 

організацію самоосвіти студента. 

За Болонською угодою навчальний час самостійної і індивідуальної роботи регламентується і повинен становити 

не менше ніж 50 % загального обсягу трудомісткості навчання. 

За таких умов студент повинен опрацювати до 50% навчального матеріалу, що є достатньо важко для самостійного 

опрацювання. 

Вирішенням даної проблеми може бути використання відеозанять які включають в себе матеріали з різних 

предметів що вивчаюься в вузі. 

Відеозанняття дозволяють ефективно вивчити тему. Крім того передбачають можливість відвідувати відеолекції в 

будь який зручний час. 

Зорова система сприйняття забезпечує до 90% всієї інформації. І ми засвоюємо її легко, швидко і надовго. Ось 

чому відеоуроки онлайн ефективніше інших форм навчання. Їх головна перевага - наочність. Кожен урок заснований на 

прикладах, це дозволяє глядачеві краще запам'ятовувати послідовність дій і помічати всі тонкощі, які автор міг би 

пропустити в звичайному тексті або аудіокурсі. 

Зупинимося докладніше на можливостях використання відео записів у процесі навчання. Останнім часом зарубіжні  

навчальні заклади особливу увагу приділяють досягненням в галузі сучасних технологій. Поступово створюються 

загальнонаціональні розгалужені структури ресурсів інформатики, аудіо- та відео засобів для навчальних закладів, з 

використанням яких перед ними відкрилися небачені досі перспективи у розв’язанні важливих завдань підвищення 

ефективності навчального процесу. 

Об'єкт дослідження 

Звичайні диференціальні рівняння першого та вищих порядків. 

Предмет дослідження 

Відеозаняття для самостійного вивчення теми звичайні диференціальні рівняння першого та вищих порядків. 

Мета і завдання, 

Метою роботи є розробка відео занять для самостійного вивчення теми звичайні диференціальні рівняння першого 

та вищих порядків. 

Відповідно до мети були поставленні такі завдання: 

1.  Опрацювати літературні джерела та систематизувати зібраний матеріал. 

2.  Ознайомитися з принципами створення відео занять та принципами роботи відповідних комп'ютерних програм. 

3.  Створити сценарії відео занять. 

4.  Створити відео заняття. 

5.  Провести апробацію відео занять. 

Наукова новизна 

Наукова новизна роботи полягає в тому що вперше розроблено повний курс відео занять, призначених для 

вивчення теми «Звичайні диференціальні рівняння».  

Практичне значення отриманих результатів 

Результати даної роботи можуть бути використані як для вивчення даної теми без попередніх знань, так і для 

закріплення раніше вивченого матеріалу. 

Дані відео заняття, більшою мірою, призначені для студентів, які не мали можливості відвідати лекційні та 

практичні заняття та для студентів, яким потрібно підняти рівень знань з даної теми.  

Отже були виконані такі завдання: 

- зібрано та систематизовано матеріал з даної теми; 

- створений відео курс занять з теми «Звичайні диференціальні рівняння першого та вищих порядків»; 

- проведена апробація отриманих результатів. 

Студенти, які використовували відео заняття для закріплення вивченого матеріалу набагато краще засвоїли  

отримані знання.  
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